

## کسی سکول نے بھرم رکھنا سکھایا ہی نہیں۔۔۔ ماتمبیاں کرتی خوبصورت کہانی

اس نے پورا پراٹھا کھاسا... اور پھر اکثر ایسا ہونے لگا... میں کسی نہ کسی بہانے وقار کو کھانے میں ملاتا...  
صاحب جی وقار کو بڑے بہت شوق تھا پھر اماں نے ماسے سے کہہ کر ماسی نوراں کو شہر میں کسی گھر کام پر لگوا دیا... تنخواہ وقار کی پڑھائی اور دو وقت کی روٹی ملے ہوئی... اماں کی زندگی تک ماسی نوراں سے رابطہ رہا... اماں کے جانے کے چند ماہ بعد ہی ماسی بھی گزری... اس کے بعد رابطہ ہی کٹ گیا...  
کل وقار آیا تھا... ولایت میں رہتا ہے جی... واپس آتے ہی ملے چلا آیا... پڑھ لکھ کر بڑا ڈاڈا افسر بن گیا ہے جی... مجھے لینے آیا ہے صاحب جی... کہتا تیرے سارے کاغذات ریڑی کر کے پاسپورٹ بنا کر تجھے ساتھ لینے آیا ہوں

کلیں کیے کہا کہ گھر کے سامنے ایک بی بی جھکتی ہوئی گاڑی کھڑی تھی...  
سارے گاؤں میں اس کا چرچا تھا...  
جانے کون ملنے آیا تھا...  
میں جانتا تھا میرا کبھی بہلی فرمت میں آ کر مجھے سارا ماز ضرور سناے گا...  
وہی ہوا شام کو چھلے پر آ کر بیٹھا ہی تھا کہ فریقا چلا آیا... حال پال پوچھنے کے بعد کہنے لگا... صاحب جی کئی سال پہلے کی بات ہے آپ کو یاد ہے ماسی نوراں ہوتی تھی وہ جو بیٹی پر دائیں سمونا کرتی تھی... جس کا ایک ایک پڑھتا تھا...  
میں نے کہا ہاں یار میں اپنے گاؤں کے لوگوں کو کیسے بھول سکتا ہوں...  
اللہ آپ کا بھلا کرے صاحب جی، وقار اور میں بچوں جماعت میں پڑھتے تھے...  
سکول میں اکثر وقار کے ہڈ میں بیٹھتی تھی...  
صاحب جی اک بکرے لگا رہتا تھا...  
ماسی جی ڈانٹ کر اسے گھر بھیج دیتے تھے کہ جا چکے ہو کدو کھا اور واپس لے...  
اک دن میں ادھی چھٹی کے وقت وقار کے پاس بیٹھا تھا... میں نے اماں کے ہاتھ کا بنا پراٹھا اور اچار کھولا...  
صاحب جی ان وی جب کبھی بہت بھوک لگتی ہے... تو سب سے پہلے اماں کے ہاتھ کا بنا پراٹھا ہی یاد آتا ہے... اور سارے ہڈ میں اس پراٹھے کی خوشبو کھنڈ جاتی ہے...  
پتہ نہیں صاحب جی اماں کے ہاتھ میں کیا جادو تھا...  
صاحب جی وقار نے پراٹھے کی طرف دیکھا اور نظر پھیر لیں... اس ایک نظر نے اس کی ہڈ پیلے کے سارے راز کھول دیئے... میں نے زندگی میں پہلی بار کسی کی آنکھوں میں آنکھوں کو بھوک سے جھلکتے دیکھا... صاحب جی وقت کی منقوں سے لوستی آندریں... آنسوؤں کے سامنے ہاتھ جوڑے بیٹھی تھیں جیسے کہتی ہوں... اک اٹھ رہی گی تو بھرم ٹوٹ جائے گا...  
وقار کا بھرم ٹوٹنے سے پہلے ہی میں نے اس کی منتیں کر کے اس کو کھانے میں ساتھ ملایا...  
پہلی بڑی ہڈ میں جاتی ہے وقار کی تو پتی آنکھوں نے آنکھوں کے ذریعے شکر پیچھے دیا...  
میں نے جھپکے سے ہاتھ روک لیا اور دت رکوا توں میں لگا کر رکھا...  
شہد اب احمد



اور ادھر میری اماں کے نام پر لنگر کھانا چاہتا ہے جی... صاحب جی میں نے حیران ہو کر وقار سے پوچھا... یار لوگ سکول بنواتے ہیں ہسپتال بنواتے ہیں تو لنگر ہی کیوں کھانا چاہتا ہے اور وہ بھی اماں کے نام پر...؟  
کہنے لگا... کیسے بھوک بڑی ظالم چیز ہے، چور ڈاکو بنا دیتی ہے... خالی پیٹ پڑھائی نہیں ہوتی... ہڈ بھ پیلے سے جان لگتی ہے... تیرے سے زیادہ اس بات کو کون جانتا ہے... سارے آنکھیں پڑھنے والے نہیں ہوتے... اور نہ ہی تیرے والے گھر مرم رکھنے والے... پھر کہنے لگا... یار کیسے تجھے آج ایک بات بتاؤں... جھلیا میں سب جانتا ہوں... چند دنوں کے بعد جب پراٹھے کے دل بڑھ گئے تھے اور مکھن بھی... آٹھا پراٹھا کھا کے ہی میرا پیٹ بھر جاتا تھا... اماں کو ہم دونوں میں سے کسی کا بھی بھوکا ہرست منظور نہیں تھا...  
وقار چھوٹ چھوٹ کر رہا تھا...  
اماں بھی بازی لے گئی صاحب جی...  
اور میں بھی اس سوچ میں ڈوب گیا کہ  
لوتی آنکھوں اور پراٹھے کی باری زیادہ کی تھی یا...  
کیسے اور وقار کی...  
بھرم کی بنیاد پر قائم ہونے والے رشتے کبھی ٹوٹنا نہیں کرتے...  
فریقا کہہ رہا تھا... اماں کی وہ بات آج بھی یاد ہے صاحب جی... اس نے کہا تھا... ماتا تو کھری دھری نہیں ہوتی تھی... ماسی کھو کھو تھیں تو کیا...  
بھرم جی تو ہے جو رشتے اور دوستیاں ات تم رکھتے ہو...!!!  
لفظ زندہ رہتے ہیں

علم بردار اور عدل و مساوات کا حقیقی ضامن ہے۔ آج اگر مغرب اور مغرب پرست اسلام پر نکتہ چینی کرتے ہیں اور اسلام کو حقوق نسواں کی راہ میں رکاوٹ قرار دیتے ہیں تو یہ صرف حقائق سے چشم پوشی کر کے اسلام کو بدنام کرنے کی سازش ہے، کیوں کہ آج بھی بہت سے غیر مسلم مفکرین اعتراف حقیقت کرتے ہوئے اسلام ہی کو صیغہ نازک کا نجات دہندہ اور حقوق نسواں کا پاسداری سمجھتے ہیں۔  
اسلام نے ماں کی حیثیت سے عورت کا مقام اس قدر بلند کیا ہے کہ حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے روایت ہے ایک شخص نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے دریافت کیا کہ یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم میرے حسن سلوک کا سب سے زیادہ متقن کون ہے؟ تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے تین مرتبہ فرمایا کہ تیرا ہی والدہ اور چوٹی مرتبہ فرمایا کہ تیرے والد۔ (بخاری)

قرآن کریم میں جہاں عورت کے دیگر معاشرٹی و سماجی درجات کے حقوق کا تعین کیا گیا وہیں بطور بہن بھی اس کے حقوق بیان کیے گئے، بحیثیت ہم شیرہ، عورت کی وراثت کا حق بڑی ہی تفصیل کے ساتھ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے ذکر فرمایا، علاوہ ازیں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا: جس شخص کے تین بیٹیاں یا تین بیٹیاں ہوں اور وہ ان کے ساتھ حسن سلوک کرتا رہے، وہ جنت کا حق دار ہوگا۔ (ترمذی)

## مجاہد عالم ندوی

عالمی یوم خواتین بین الاقوامی طور پر 8 مارچ کو منایا جاتا ہے، یہ دن منانے کا مقصد معاشرے کو خواتین کی اہمیت سے آگاہ کرنا اور لوگوں میں خواتین پر تشدد کی روک تھام کے لیے اقدامات کرنے کے لیے ترویج دینا ہے۔

## یوم خواتین کی حقیقت اور اسلامی نقطہ نظر!

یوم خواتین کے پس منظر میں واقعہ یہ ہے کہ امریکا میں خواتین نے اپنی تنخواہ کے مسائل کے متعلق احتجاج کیا ہے گھوڑ سواریوں کے ذریعے کچل دیا گیا، پھر 1908ء میں امریکا کی سوشلسٹ پارٹی نے خواتین کے مسائل حل کرنے کے لیے "وومن نیشنل ایکشن" بنایا، اسی جدوجہد کا نتیجہ تھا کہ عالمی یوم خواتین 28 فروری 1909ء کو پہلی بار امریکا میں منایا گیا، پہلی عالمی خواتین کانفرنس 1910ء میں کوپن ہیگن میں منعقد کی گئی، پھر 8 مارچ 1913ء کو یورپ بھر میں خواتین نے ریلیاں نکالیں اور پروگرام منعقد کیے، تب سے اب تک ہر سال 8 مارچ یوم خواتین منایا جاتا ہے۔

یوم خواتین منانے کا آغاز اس وجہ سے کیا کہ وہاں کی مسکین عورت کو اپنے قیام و طعام کا بندوبست خود ہی کرنا تھا، اس کا کوئی ولی یا وارث نہ تھا، جب کمانے کے لیے باہر نکلے تو اس کی محنت کا معاوضہ بھی غصب کر لیا گیا، جب اس نے احتجاج کیا تو اس پر ظلم و ستم برپا کیا گیا، احتجاج کرنا یا عورت کی اہمیت کو اجاگر کرنا امریکی خاتون کا حق بنتا تھا، لیکن کبھی ہم مسلمان، حسن اس کہ ہندوستان کے مسلمان کس خوشی میں یہ دن منانے جا رہے ہیں؟

ایک سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ کیا کسی دن کو کسی کے نام سے منالینا کیا اس کے تمام حقوق ادا کر دیتا ہے؟ جیسا کہ آج کل فادر ڈے، مدرس ڈے، چلڈرنس ڈے، شپرس ڈے، مزدور ڈے، وغیرہ صرف ایک دن منانے جاتے ہیں، جبکہ یہ وہ سارے رشتے ہیں، جن کی اہمیت ہر وقت اپنے کسی نہ کسی حقوق کی منتقاضی ہے۔

عورت ایک ایسی شے ہے جس کی حیثیت کے تعین میں ہر دور میں لوگوں نے اپنی ذہنی سوچ کو اعلیٰ و ارفع دکھانے کی خاطر کوئی نہ کوئی روپ دینے کی کوشش کی ہے، یہاں تک کہ اس کو دیوی کا روپ دے دیا گیا اور بھی اس کے عروج یا باعزت مقام کو برداشت نہ کر کے اس کو پستی کی انتہا تک پہنچا دیا گیا اور مذہب کے نام پر ہی ہر بند کر کے گھمایا گیا اور کبھی اس کو سماجی برابری، آزادی نسواں کا نعرہ دے کر فکروں، کارخانوں اور دوکانوں میں لاکھڑا کیا اور عورت بیچارہ ہر دور میں فریب کھاتی رہیں۔

اسلام نے چودہ سو سال پہلے عورتوں پر ظلم کے خلاف جو آواز اٹھائی وہ حقوق تحفظ ہے، اسلام نے عورتوں کو کتنی ترقی دی؟ کیا بلکہ مقام عطا کیا؟ قرآن کریم کی الاعداد آیتوں اور بے شمار احادیث سے اس کا اندازہ بخوبی لگایا جاسکتا ہے، اسلام نے پوری دنیا کے سامنے حقوق نسواں کا ایسا حسین تصور پیش کیا اور عورتوں کے تئیں وہ نظریات اپنائے کہ اپنے توائپے غیر بھی اس شہت و مساوی نظام عمل پر عیش عرش کر لٹھے، اور یہ کہنے پر مجبور ہو گئے کہ اسلام ہی دراصل حقوق نسواں کا

سے واقفیت کا امکان پیدا ہو سکے۔ اسلام کو سمجھنے کے اصول کیا ہیں؟ شریعت اسلامیہ میں کیا چیزیں مطلوب ہے اور کیا نہیں؟ مطلوبہ چیزیں دین کا لازمی اور بنیادی جز ہے یا غیر ضروری اور اتفاقی؟ مذکورہ سوالوں کا جواب عصیبت سے اوپر اٹھ کر تلاش کرنے کی خالص علمی